
– Ка да је Вој на ака де ми ја обе ле -
жа ва ла 160 го ди на по сто ја ња од и гра -
на је пред ста ва о ње ној ге не зи, уз сли -
ке из пе ри о да ства ра ња. Ја сам играо
Фра њу За ха, осни ва ча Вој не ака де ми -
је, ко ји кроз раз ми шља ње о не до вољ -
ној бри зи о шко ли тра жи по моћ и раз -
у ме ва ње и го во ри о зна ча ју Вој не ака -
де ми је за је дан на род ко ји же ли да из -

бо ри сло бо ду и од бра ни сво ју кул ту ру.
По знан ство са са да шњим на чел -

ни ком био је ра ци о на лан по вод да при -
хва тим уло гу у се ри ји „Вој на ака де ми -
ја”. Ге не рал-ма јор др Мла ден Ву ру на је
ди ван чо век, не ве ро ват но спон тан, са -
вре мен и отво рен ру ко во ди лац и не ко
ко ће пре не ти но ви дух ка де ти ма на
Вој ној ака де ми ји.

Глу мац не тре ба ни ко га да ими ти -
ра јер ти ме пот це њу је се бе и оног чи ји
лик ту ма чи, сма тра Ле чић и на во ди да
је по ен та от кри ти прин ци пе. Све је
ствар по врат ка прин ци пи ма јер се ин -
ди ви ду ал ност у дру штву бра ни упра во
до след но шћу у прин ци пи ма ко је тре ба
от кри ти и од бра ни ти.

– У уло зи на чел ни ка Вој не ака де -
ми је има осо би на и Фра ње За ха и ге -
не ра ла Ву ру не, али и дру гих љу ди ко је
це ним и ко ји су спрем ни да бу ду фи -

Глу мац Бра ни слав Ле чић 

Ин спи ри сан на чи ном раз ми шља ња да Вој на 
ака де ми ја обра зу је ели ту вој ске и да је јој сми сао, 
глу мац Бра ни слав Ле чић при хва тио је уло гу 
на чел ни ка те ин сти ту ци је у исто и ме ној се ри ји ко ја
је по сле не ко ли ко при ка за них епи зо да за бе ле жи ла
из у зет но ве ли ку гле да ност. При пре ме за уло гу те кле
су спон та но јер је, на гла ша ва, ро ђен да бу де ге не рал
и на чел ник Вој не ака де ми је. 

Ро ђен за ге нерала

Б
ра ни сла ву Ле чи ћу ни је пр ви
пут да глу ми у оства ре њи ма
ко ја об ра ђу ју вој ну те ма ти -
ку. Пре две го ди не у Ју го -
сло вен ском драм ском по зо -

ри шту до сто јан стве но и вој нич ки од -
и грао је уло гу Фра ње За ха, осни ва ча
вој не ви со ко о бра зов не ин сти ту ци је.
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тра Ле чић и до да је да ве ћи на љу ди
ми сли да је до ла зак де мо кра ти је про -
из вео рас пад вред но сти и осе ћа ње
апа ти је де ла гра ђан ства.

– С де мо кра ти јом се ме ња кли ма.
Реч је о уре ђе ном си сте му ко ји афир -
ми ше вред ност уз па жњу, по што ва ње
и ува жа ва ње, а не за то што је не ко по
чи ну, по ло жа ју или по го ди на ма пред о -
дре ђен да га вред ну јеш. То је у ре ду,
тре ба по што ва ти ста ри је и ви ши чин,
то се у вој сци под ра зу ме ва. Го во рим о
су штин ском по ве ре њу, о вред но сном
си сте му ко ји се у де мо крат ском дру -
штву ус по ста вља на осно ву вред но сти
те ле стви це. Сма трам да као зе мља
ула зи мо у пот пу но но во до ба у ком ин -
те лек ту ал ци, обра зо ва ни љу ди де мо -
крат ског ду ха, мо ра ју да бра не прин -
ци пе и еду ку ју дру ге ко ји ми сле да је
на ша фи но ћа, опу ште ност, ра зум ност,
чак и ду хо ви тост, не што што угро жа -
ва ауто ри тет.

Де мо кра ти ја зах те ва буд ност и
при су ство ду ха, а не спа ва ње и при хва -
та ње спо ља шње фор ме под ре ђе но сти
ни жег уку са и ни жег об ли ка ка рак тер -
ног по на ша ња. Пре ма то ме, до зво ље -
но је да имаш ауто ри тет а да бу деш
по слу шник без ак тив ног ми са о ног и
емо тив ног уче шћа у про це су ко му ни -
ка ци је. То је не што но во, ка же Ле чић.

– Ако де мо кра ти ју по сма тра те
као ха ос или уни шта ва ње вред но сне
вер ти ка ле и ако сте спрем ни да бес -
кру пу ло зно кр ши те сва етич ка и мо -
рал на пра ви ла да би сте до жи ве ли ма -
те ри јал ни или не ки дру ги успех, он да
ви уоп ште ни сте де мо кра та. Чо век без
сво је етич ке вер ти ка ле, без не че га
што је уни вер зал но, без пра ва да огра -
ни чи сво ју сло бо ду сло бо дом дру гог,
ни је схва тио у ком до бу жи ви. То при -
па да про шло сти и пре или ка сни је мо -
ра да уве не.

На ша је ду жност да за овај ма ли
на род при пре ми мо ево лу ци ју ко ја је
нео п ход на да би смо се у све ту пред -
ста ви ли као на род ко ји има шта да по -
ка же дру ги ма. Све то мо же мо да по -
ка же мо кроз соп стве ни жи вот, ства -
ра ла штво и вој ску. Знај те, вој ска је
огле да ло ста ња у др жа ви, а др жа ве су
ја ке ако има ју сна жне вој ске, у сми слу

ни, ра зум ни и то ле рант ни а да не из -
гу бе ни љу бав, ни про фе си о нал ну
стро гост. То су за на тли је и му дри
про ми шље ни вој ни ци, јер вред ност
по ло жа ја на чел ни ка Вој не ака де ми је
јед на ка је ге не ра лу ко ји во ди бит ку у

ра ту. Чак се мо же ре ћи да је и ве ћа
јер на чел ник при пре ма љу де да јед ног
да на са чу ва ју жи во те сво јих вој ни ка,
да спо је за нат и стра те ги ју, да не гу бе
во љу и ве ру ју у се бе и вред но сти соп -
стве ног на ро да.

Вој ска, пре ма ми шље њу про сла -
вље ног глум ца, уокви ру је круг но вог
чо ве ка ко ји је нео п хо дан Ср би ји, ко ји
је осве шћен, па три о та, чо век ко ји се
не сти ди се бе, при зна је гре шке и на
осно ву то га се уса вр ша ва. Он ни је ис -
кљу чив, ни је слеп већ је бу дан, при су -
тан и ко ри сти ра зум, а фи но ћа му је
стил. Под фи но ћом под ра зу ме вам по -
што ва ње чо ве ка, а не сла бост.

– За то ми је би ло ва жно да у тој
мо дер ној се ри ји при ка жем на чел ни ка
ко ји има вој нич ку стро гост и зах тев -
ност ко ја је осно ва та квог по на ша ња.
Ме ђу тим, иза то га се кри је то ле ран тан
чо век ко ји про ми шља, зна вред но сти,
раз ми шља о сва ком по је дин цу, не уни -
шта ва љу де, не га зи „пре ко ле ше ва”,
не до ка зу је сво ју ис ком плек си ра ност и
ауто ри тет.

У со ци ја ли зму је по сто ја ла вр ло
из ра же на и ја ка ауто ри тар на при ча,
ко ја је бит но ути ца ла на не ке на ше
де фор ми те те у ко му ни ка ци ји, не са -
мо пре ма под ре ђе ни ма не го и пре ма
мла ђи ма. Го ди не, по ло жај и ста тус
ува жа ва ли су се по кру тој хи је рар хиј -
ској ли ни ји, а не по су штин ској, сма -
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Вој ска је огле да ло ста -
ња у др жа ви, а др жа ве су
ја ке ако има ју сна жне вој -
ске, у сми слу мо ра ла, за ко -
на, про фе си о на ли зма и до -
сто јан ства с ко јим се та
про фе си ја оба вља.

мо ра ла, за ко на, про фе си о на ли зма и
до сто јан ства с ко јим се та про фе си ја
оба вља. 

Ис ти чу ћи да је ра до уче ство вао у
се ри ји „Вој на ака де ми ја” и дао ма ли
људ ски и глу мач ки до при нос, Ле чић
сма тра да овај про је кат има за циљ да
вра ти до сто јан ство и про бу ди наш па -
три от ски дух. Ми има мо мно го сјај них
исто риј ских до га ђа ја и ли ко ва, ко ји и
те ка ко мо гу да ути чу на мла де ко ји ма
мо ра мо по ну ди ти ар се нал на шег исто -
риј ског по тен ци ја ла мо рал них, кул тур -
них и ду хов них вред но сти.

– То јед но став но мо ра да по ста -
не стил. Без упли ва пи са ца, сце на ри -
ста, про ду це на та, те ле ви зи ја, ре ди те -
ља, глу ма ца, умет ни ка уоп ште, не мо -
же мо да сма тра мо да смо на род ко ји
је зрео. Сма трам да је ово тре ну так да
ар ти ку ли ше мо сво ју зре лост јер би
би ло пот пу но не ин те ли гент но и нео д -
го вор но про пу сти ти на ра во у че ни је из

све га што смо про шли. Ми ло ми је
што по сто ји афир ма ци ја ви со ке шко -
ле као што је Вој на ака де ми ја, где љу -
ди не тре ба да до ђу с осе ћа њем со ци -
јал ног збри ња ва ња не го мо ти ви са ни
ду бо ким па три о ти змом. То је ја ка и
до бро ор га ни зо ва на вој ска, ко ја мо же
при лич но да ути че на еко но ми ју у дру -
штву и на дру штво у це ли ни. Вој ска
мо ра да ко му ни ци ра с овим до бом.

Се ри ја „Вој на ака де ми ја” од ли чан
је ко рак ка вра ћа њу ин те гри те та и по -
што ва ња вој ске и мо ти ва ци је мла дих
да се упу сте у вас пи та ва ње у ко ме ће
по ста ти офи ци ри, по ру чу је глу мац
Бра ни слав Ле чић. ƒ

Са ња АН ЂЕЛ КО ВИЋ
Сни ми ла Ду шка СТЕ ФА НО ВИЋ

Ми ло ми је што по сто -
ји афир ма ци ја ви со ке шко -
ле као што је Вој на ака де -
ми ја, где љу ди не тре ба да
до ђу с осе ћа њем со ци јал ног
збри ња ва ња не го мо ти ви -
са ни ду бо ким па три о ти -
змом.
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